

Молодежный дуэт

ПОКОЛЕНИЕ НЕТ

ДВА МАГНИТОГОРСКИХ хоккеиста – голкипер Александр Печурский и защитник Михаил Чурляев – приглашены в молодежную сборную России, которая на следующей неделе начнет первый в новом сезоне учебно-тренировочный сбор.

Команда, возглавляемая Сергеем Немчиновым, с 26 по 28 августа примет участие в Кубке четырех наций в Чехии, где ее соперниками, помимо хозяев, станут также молодежные сборные Швеции и Финляндии. Все команды составлены из хоккеистов 1989 года рождения и моложе.

Главным турниром для молодежной сборной России в предстоящем сезоне будет чемпионат мира, который пройдет с 26 декабря по 5 января в Канаде. На пути к нему команда Сергея Немчинова сыграет в двух Кубках четырех наций (в Чехии и Швеции), а также проведет турне по Канаде, где встретится со сборными юниорских лиг. Уже после молодежного мирового форума россиянам предстоит еще одна поездка – в США, где сборная сыграет несколько встреч с местными командами.

Александр Печурский и Михаил Чурляев, приглашенные ныне в молодежную национальную команду, в прошлом году стали чемпионами мира среди юниоров. Сейчас оба хоккеиста готовятся к новому сезону в основном составе «Металлурга».

Едут по бездорожью

КРУГОСВЕТКА

РОССИЙСКАЯ АВТОМОБИЛЬНАЯ экспедиция «Кругосветка по бездорожью» не обошла стороной Магнитку.

Как сообщает информационное агентство «Регнум», возглавляет долгосрочный проект известный московский путешественник Владимир Павелко, в арсенале которого пустыни Африки, Азии и заполярные километры.

Цель команды – за двадцать месяцев проехать по пяти континентам Земли, по территориям 45-ти стран, но не по шивильным автотрассам, а по проселкам и бездорожью. В составе экипажей шестеро человек, все они опытные путешественники.

Вместе с постоянными участниками экспедиции места в машинах заняли путешественники, которые хотят пройти только в виде одного этапа кругосветки. Через свой сайт в Интернете участники экспедиции приглашают всех желающих присоединиться к ним.

Информационное агентство опубликовало список основных городов на первом этапе маршрута по России: Москва, Егорьевск, Спас-Клепики, Касимов, Муром, Ардатов, Саров (Армазас-16), Арзамас, Лукино, Большое Болдино, Ардатов, Ульяновск, Дмитровград, Бавлы, Абдулюно, Мелеуз, Мраково, Кананикольский, Кага, Белорешк, Магнитогорск, Кизильское, Аркаим, Южноуральск, Октябрьское, Курган, Ялтугорск, Ишим, Омск, Куйбышев, Новосибирск. По плану экспедиция передвигается на этом этапе со скоростью около 435 километров в сутки.

Прорыв на газоне

ФУТБОЛ

ФУТБОЛИСТАМ Магнитогорска удалось заработать четыре очка в нелегкой выездной серии, состоящей из пяти игр в первенстве России среди любителей.

Команда Станислава Филонова, опустившись в самый низ турнирной таблицы региона Урал-Западная Сибирь, сумела таки добиться положительного результата. Как сообщает пресс-служба городской администрации, в субботу в Тобольске магнитогорцы сыграли вничью с местным «Тоболом» – 1:1. Гол на свой счет записал Александр Казаков. Удачным для нашей команды стал и матч в Тюмени, который прошел в понедельник («Магнитогорск» обыграл «Тюмень-Дубль» со счетом 1:0. И вновь героем встречи стал Александр Казаков. Таким образом, команда поднялась на строчку выше в турнирной таблице.

Следующий матч любительского первенства страны наши футболисты проведут дома, на Центральном стадионе. 16 августа «Металлург» сыграет с «Тоболом» из Курганска. Игра с «Октяном» из Перми, намеченная на 19 августа, перенесена на 3 сентября в связи с участием пермской команды в Кубке России.

Мастер Гус

ВИЗИТ

ВЧЕРА главный тренер сборной России по футболу, голландский специалист Гус Хиддинк побывал на Урале.

Правда, до южной части региона наставник национальной команды, приведшей ее к бронзовым медалям чемпионата Европы, не добрался. Гус посетил Екатеринбург, где вместе с ним побывали председатель фонда «Национальная академия футбола», вице-президент Российского футбольного союза, депутат Госдумы Сергей Капков и тренер сборной России, олимпийский чемпион Александр Бородюк.

Хиддинк не только встретился с губернатором Свердловской области Эдуардом Росселем, но пообщался также с местными тренерами и провел мастер-класс для юных футболистов.

Собачья радость

ПИТОМЦЫ

НА СПОРТИВНОЙ площадке физкультурно-спортивного комплекса «Ровесник» состоялся спортивно-показательный выступления спортсменов-дрессировщиков Магнитогорского клуба служебного собаководства городского совета РОСТО. Прошли они в рамках «Недели спорта».

Как сообщает пресс-служба городской администрации, в выступлениях приняли участие 36 собак различных пород. Дрессированных питомцев продемонстрировали трое лицензированных инструкторов, один стажер-инструктор и пятеро профессиональных заводчиков.

ИЗ ОТПУСКА – В РЕАНИМАЦИЮ

Почему летние кроссы убивают хоккеистов?

РОССИЙСКИЕ КЛУБЫ только приступили к подготовке к новому сезону, как хоккейная общественность испытала шок. В больнице подмосковного Подольска скончался Игорь Антошник, 21-летний форвард местной команды «Рысь», которой предстоит дебют в высшей лиге первенства России.

Выпускнику столичной СДЮШОР «Динамо» имени Аркадия Чернышева стало плохо во время кросса – по пути, на первой же тренировке только что созданной команды. Игоря отвезли в больницу, но он так и не пришел в сознание и через два дня умер. В хоккейном мире тут же вспомнили прецеденты. Еще двадцать лет назад, в июле 1988 года, прямо во время кросса умер Андрей Земко, игрок тольяттинского «Торпедо». Спустя тринадцать лет, когда клуб из Автограда, к тому времени уже обретший нынешнее название – «Лада», проводил сбор в Болгарии, в реанимацию угодил капитан команды Вячеслав Безукладников. В больницу хоккеист попал с... шестикилометрового кросса и через шесть дней скончался. Рок не обошел стороной и другой клуб Самарской области – из регионального

центра. Летом 2002 года форвард ЦСК ВВС Александр Кривун во время кросса потерял сознание и был срочно госпитализирован. На следующий день врачи констатировали смерть хоккеиста от кровоизлияния в мозг...

На протяжении десятилетий летние «каникулы» ведущих игроков страны неизменно заканчивались в последний декада июня, а то и раньше, и к новому национальному чемпионату команды готовились минимум по два с половиной – три месяца. Руководитель федерального агентства по физкультуре и спорту Вячеслав Фетисов, стоявший у истоков создания Континентальной хоккейной лиги, предложил эту традицию сломать – окончательно и бесповоротно. «Если бы я сидел на сборах по одиннадцать месяцев, то не сумел бы доиграть до сорока лет и в этом возрасте выиграть Кубок Стэнли». Мнение легендарного хоккеиста «закрыло» развернувшуюся было полемику.

Регламент КХЛ, в рамках которой отныне будет разыгрываться титул чемпиона России, дату выхода игроков из летнего отпуска устанавливает жестко. До 15 июля ни один клуб не имеет права начинать подготовку к новому сезону. Полутренировочная «предсезонка», из которой фактически изъяли «предле-

довый» период, стала реальностью, и хоккеисты, поигравшие в североамериканской НХЛ, предлагают пойти еще дальше. Все громче раздаются голоса о том, что пора готовиться к сезону, как к океану, – всего тридцать дней.

Легендарный магнитогорский наставник Валерий Постников, человек умудренный житейским и тренерским опытом, относится к такому предложению весьма осторожно: «На дворе не семидесятые годы двадцатого века, многое меняется и в отношении хоккеистов к своему делу, но все же пока рановато собирать команду на месяц. Интервал между окончанием предыдущего сезона и началом сбора уже составляет три с половиной месяца, за время которых игроки успевают растерять свою форму. А если он еще увеличится...»

Нынешний главный тренер «Металлурга» Валерий Белоусов в хоккестов верит больше: «Уровень сознательности игроков растет. Все понимают, что значит для них самостоятельная подготовка». Правда, не исключено, что после недавнего фиаско Магнитки в матче со «Спартаком» (1:8) на турнире в Уфе «главком» команды скорректировал собственное мнение.

Сами хоккеисты нынешнюю эко-

номическую «предсезонку» восприняли по-разному. Оптимизма одних («За полтора месяца хоккей не станет обухом, мы не успеем разрагаться эмоциями», – убежден форвард «Металлурга» Игорь Мирнов) не разделяли другие, что, впрочем, вполне объяснимо. Как сказал в интервью сайту sportstand.ru форвард столичного «Динамо» Алексей Бадюков, «у каждого игрока процесс подготовки индивидуален: кому-то не хватит и полутора месяцев для того, чтобы набрать хоть какую-то форму, а кто-то уже через три дня может играть в чемпионате». Пример той нынешнего лета стал вот какой факт: пожалуй, впервые многие российские хоккеисты еще до официального выхода из отпуска начали самостоятельные тренировки не только на свежем воздухе и в тренажерном зале, но и на льду. Похоже, точку зрения Вячеслава Фетисова разделяют далеко не все.

Мнения магнитогорцев, даже игроков одного поколения, тоже разошлись. Алексей Кайгородов, например, как и подавляющее большинство хоккеистов основного состава «Металлурга», решил, что нет смысла выходить на лед раньше времени, и предпочел в отпуске заниматься в тренажерном зале. А Евгений Малкин и Николай Кулемин,

Кубок Тампере – второй в новом сезоне турнир для «Металлурга». Первый «блин» вышел классическим комом. На прошлой неделе в Уфе Магнитка заняла четвертое место в Кубке президента Республики Башкортостан, хотя и выиграла три матча из пяти, в том числе у действующего чемпиона страны «Салавата Юлаева».

На турнире в Финляндии «Металлург» дважды занимал первое место – оба раза под руководством канадского наставника Дэйва Кинга (в 2005 и 2006 годах). Российские тренеры Кубок Тампере с Магниткой пока ни разу не выигрывали.

Трагедия, произошедшая с Игорем Антошником, обнажила «предсезонную» проблему российского хоккея. Сколько времени нужно тренеру для того, чтобы подготовить команду к сезону? Сколько времени нужно игроку, чтобы набрать оптимальную форму? Вопросы эти теперь будоражат умы не только наставников и хоккеистов, но и болельщиков. Игроков, как выяснилось, убивает – в самом прямом смысле этого слова – не только раннее, но и позднее начало летних сборов. Прямо безвыходная ситуация: и так нехорошо, и эдак плохо...

Спасти от трагедий в современном хоккее может, наверное, лишь профессиональное отношение к делу – как самих хоккеистов, которые, выходя, просто обязаны держать себя в форме даже в отпуске, так и спортивных врачей.

ВЛАДИСЛАВ РЫБАЧЕНКО.

КЕННЕДИ НЕ УСТОЯЛ. НА ОЧЕРЕДИ – СЯОПИН?

На олимпийском ринге наш боксер встретится с однофамильцем

«архитектора китайских экономических реформ»



СЕГОДНЯ на олимпийском ринге в Пекине представителю магнитогорского спортклуба «Ринг Магнитки-Кредо» Артуру Бетербиеву проведет свой второй бой на нынешних Играх. Противостоять нашему боксеру будет китаец Чжан Сяопин. Ориентировочно поединок начнется в 13 часов 30 минут по магнитогорскому времени.

Когда речь заходит о Поднебесной, фамилия Сяопин одной из первых всплывает в памяти. Удивительного здесь ничего нет. Компартия этой страны ныне официально руководствуется не только идеологией марксизма-ленинизма и великим наследием Мао Цзюна, но и учением Дэн Сяопина, который был фактическим руководителем Китая на протяжении двух десятилетий, хотя и не занимал в это время высших государственных должностей. Именно Сяопин стал главным инициатором политики «четыре модернизации» и построения «социализма с китайской спецификой», которые привели

к бурному экономическому росту в Китайской Народной Республике.

Нужно быть очень смелым человеком, чтобы с такой фамилией выходить в Китае на ринг. Представьте, если бы в советское время в СССР был боксер с фамилией Ульянов или Джугашвили – да его бы, пока не придумал «псевдоним», ни к одним соревнованиям не допустили!..

Артур Бетербиев в предварительном раунде олимпийского боксерского турнира в весовой категории до 81 килограмма уверенно выиграл у темнокожего шведского спортсмена Кеннеди Канеле (везет Артуру на соперников со звучными именами и фамилиями!). Перевес российского мастера ринга над «скандинавом» составил двенадцать полновесных очков – 15:3. А вот Чжан Сяопин, который сегодня выйдет против Бетербиева, победил Мурада Сарауи из Туниса с весьма скромным, по боксерским меркам, результатом 3:1. «Это что за счет такой – 3:1?! – недоумевали в Интернете российские любители бокса. – Они там в футбол, что ли, на

ринге играли? Как надо было готовиться к Олимпиаде, чтобы так боксировать?..»

Еще до начала Игр, оценивая шансы представителей спортклуба «Ринг Магнитки-Кредо» на медали, знатоки бокса предпочтительно отдавали Артуру Бетербиеву. Свой первый бой в Пекине серебряный призер прошлогоднего чемпионата мира провел, как и подобает фавориту. Победный настрой он намерен сохранить и дальше, ведь олимпийские «запросы» Артура простираются до золотой медали.

Вице-президент Федерации бокса России, трехкратный чемпион Европы, двукратный призер Олимпийских игр Виктор Рыбаков год назад так прокомментировал пекинские перспективы Бетербиева, после того как наш боксер при скандальном судействе проиграл по очкам (17:20) финальный бой чемпионата мира в Чикаго узбеку Аббосу Атоеву:

– Оглушительная реакция зала свидетельствует о многом. Протест? Не думаю, что его стоило подавать. Во-первых, бессмысленно. Во-вторых, чемпионат мира – всего лишь

этап подготовки к Олимпийским играм. Для Бетербиева такая ситуация будет полезной. В Пекине, возможно, придется еще и не с таким столкнуться. Ну, вот пусть и готовится. Надо быть на две головы выше, тогда никто победу не отнимет...»

В предварительном раунде нынешнего олимпийского турнира действующий чемпион мира Аббос Атоев победил Джохана Курбанова из Таджикистана. Впрочем, не только он – любой боксер из оставшихся в строю в весовой категории до 81 кг претендует на медали. Имена и география участников впечатляют: Вашингтон Силва (Бразилия), Басти Самир (Гана), Кенни Иган (Ирландия), Бахрам Музаффер (Тунис), Рамадан Ясер (Египет), Динеш Кумар (Индия), Марио Сивольо-Елица (Хорватия), Мехди Горбани (Иран), Еркибан Шиналиев (Казakhstan)... Однако вряд ли кто из них хотел бы сойтись в очном поединке с Артуром Бетербиевым, которого специалисты считают сильнейшим боксером-любителем в весовой категории до 81 кг

(кстати, нынешний главный тренер сборной России Александр Лебзяк восемь лет назад в Сиднее стал олимпийским чемпионом именно в этой весовой категории).

Два других магнитогорских участника нынешних Олимпийских игр в борьбу вступили вчера вечером. Ислам Тимурзиев (весовая категория

свыше 91 кг – самая престижная) провел бой против представителя Великобритании Дэвида Прайса. Давид Айрапетян (весовая категория до 48 кг) встретился с четырехкратным чемпионом Украины Георгием Чигаевым, которого он победил по очкам в 1/8 финала чемпионата Европы 2006 года.

Боксерские дни

Календарь оставшихся боев в весовых категориях, где выступают представители спортклуба «Ринг Магнитки-Кредо»:

До 48 кг	
19 августа.	Четвертьфиналы
22 августа.	Полуфиналы
24 августа.	Финал
До 81 кг	
19 августа.	Четвертьфиналы
22 августа.	Полуфиналы
24 августа.	Финал
Свыше 91 кг	
18 августа.	Четвертьфиналы
22 августа.	Полуфиналы
24 августа.	Финал

ЩИТ И МЯЧ

Лоза – навсегда

В ПРОШЛУЮ СУББОТУ на открытых площадках спортивного оздоровительного комплекса «Юность» МГТУ, что на озере Банное, прошло второе летнее первенство города по стритболу, приуроченное ко Дню физкультурника. Организатором соревнований стал баскетбольный клуб «Металлург-Университет».

Несмотря на прохладную погоду, первенство собрал 27 команд, которые в трех группах выявили победителей.

Среди девушек турнир выиграла команда «BESTIA», второе место заняли девочки из «Проездом», а третье – «Синенькие». У юной первенствовали «Журавли», на втором месте команда «92», на третьем – ВТР-92.

У мужчин вновь победителем стала команда ММК-1, переигравшая в финале «Лозогевер» (ее лидер Евгений Лоза – капитан сборной ММК по баскетболу). За победителей играли Артур Бигев, Денис Гагарин, Андрей Швецов и Евгений Мысов. Третье место заняла команда «Паштет».

Черномырдин победил

КАК СООБЩАЕТ пресс-служба городской администрации, около физкультурно-оздоровительного комплекса «Ровесник» состоялся турнир по стритболу в рамках «Недели спорта», посвященной празднованию Дня физкультурника и открытию летних Олимпийских игр в Пекине.

В соревнованиях приняли участие 33 команды (четыре женские и 29 мужских), всего – около 100 человек.

Среди девушек победила команда «BESTIA», в составе которой выступали Евгения Менишкова, Анна Немых и Тамара Жданова, второе место занял «Стрит», третье – «Дикие кошки». В соревнованиях юнойшей до семнадцати лет сильнейшей оказалась команда «Дело и К» (Василий Лопатин, Антон Кулинич, Антон Наследов). На втором и третьем местах соответственно «Звезда»-1 и «Звезда»-2. В мужском турнире победила команда «СММ» (Ильин, Черномырдин, Кузнецов, Комаров), в число призеров вошли также коллективы «МС» и «Левый берег».

Баскетбольный рекорд

ТЕЛЕВИЗИОННАЯ ТРАНСЛЯЦИЯ поединка предварительного раунда баскетбольного олимпийского турнира в Пекине между мужскими сборными США и Китая стала самой рейтинговой в истории.

Матч, в котором американцы уверенно победили со счетом 101:70, вызвал колоссальный интерес в Поднебесной. К телевизору прильнули 450 миллионов жителей Китая, а во всем мире этот поединок посмотрели около 750 миллионов (!) болельщиков. Для сравнения: за финалом плей-офф североамериканской НБА в этом году наблюдали менее 200 миллионов телезрителей.

Телетрансляция матча олимпийского турнира Китай–США, таким образом, установила рекорд для всех спортивных соревнований.

В мужском баскетбольном турнире в Пекине выступают двенадцать команд. На первом этапе они играют в двух группах – по шесть сборных в каждой. Четыре сильнейших команды из каждой группы продолжают борьбу за олимпийские медали в четвертьфинале.